

# TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 3 frt — kr. Negyed évre - frt 75 kr.  
Fél évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 6 kr.  
Megjelen minden vasárnap reggel.  
Mirdetésüket úgy a kiadóhivatal, mint a Reiter-  
ügynökség Budapesten jutányosan vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó:

S Z I L B E R J Á N O S.

## SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová a lap esellem  
részét illető minden közlemény intézendő

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová az előfizetők,  
hirdetmények intézendők.

## A börze.

(b.) Az agrárius áramlat minden oldalról olyan elementáris erővel tör ki, hogy tiszta lehetetlenség volna ha ez a komoly és alapos irányzat nem tudná a célhoz egy lépéssel közelebb vinni a magyar mező gazdaság kátyuba rekedt szekerét.

Rég elérkezett az ideje annak, hogy a tőzsdét is elé ránczigálják abból a rétegből, melybe a védtelen, gyanutlan embereket becsalogatja és teljesen örizetlenül fosztogatja ki — A játék barlangokat nem türjük meg, A hazard játékok üldözését a rendőrségtől megköveteljük, pedig itt csak egyes emberek korlátolt vagyona forog szóban de a tőzsdének nem tudunk szájkosarat adni, holott a tőzsdén naponként egy ország vagyona forog koczán.

A kávéházak ferblizőit szemmel kíséri a rendőrség, de a tőzsdén sem detectivek, sem rendőrök nem járnak és egy egész állam kormánya nyugodtan alszik, tudatában annak, hogy a tőzsde egy közgazdasági institúció, mely nebánsvirága minden államnak, melyhez nyulni nem szabad. különben lanyhább lesz a járadék, emelkedik az árszó.

Igenis közgazdasági institúció, mely az újabb kor nagy áru forgalmának szükséges eszköze de csak odáig, míg a tőzsde tényleg a kereskedelmi

forgalmat szolgálja és nem a tájékoztatlanok, a tudatlanok és a gyors meggazdagodási vágyból elvakítottak kifosztogatására szolgál.

Már pedig ma csak egy pillantást kell vetnünk arra az üzletmenetre, mely a tőzsdén végbe megy és megláthatjuk, hogy itt nem kész áruk szállítására vonatkozó kötésekről van szó, hanem csak arról, hogy a tőzsdei forgalom hullámzásából származott árkülömbözeteket egyik a másikon minden realis üzletkötési szándék nélkül megvegye, hogy egymást lépve csalva, ringekbe, speculációs csoportokba egyesülve alakítsák azt az árt, — melyet a classicus nemzetgazdák tévtanai szerint a kereslet és kínálat egymáshoz való arányának kell megszabnia.

Azt senki sem tagadhatja, hogy a termés kvantumok, melyek a tőzsdén napról-napra jegyeztetnek, egyáltalán nem szállíthatók, a kötések ily terjedelmükben nem realizálhatók, mert annyi nem csak Magyarországon, de egész Európában nem terem a mennyinek szállítására a legnagyobb lelkiismereti nyugalommal kötelezik magukat börziánereink. Azt is tudják, hogy a kötések realizálása tőzsernek a legkellemetlenebb csáva, melybe juthat s hogy épen e realizálás nehézsége az alapja csaknem minden tőzsde — manővernek, melyel egyes gabona ágensek a többieket lépve csalván, az árat befolyásolják. Hiszen nyilván való

dolog, hogy tőzsdei forgalom ma már merőben különbözik az effectiv forgalomtól, s ezzel csak esetleg hozható össze függésbe. — A mint pedig ezt a jelleget elveszti, megmarad egyszerű szerencse játéknak, mert ma törvényes garancia mellett, a jogszolgáltatás védelme alatt, minden korlátozás nélkül, megadóztatlanul folyik

És annál károsabb ez mert, ma már nem csak a profenzióátus játékosok üzik fen a börzén e játékot, hanem bele vonatnak egyszerű paraszt emberek, irni olvasni nem tudó és üzleti ténykedésekről fogalommal sem bíró egyének a kiket egyes gabonakereskedő cégek utazó ágensei ezer jó igérettel rábírnak tőzsdei kötések vételeire.

Hiszen még csak nem rég volt alkalmunk a budapesti tőzsdei választott bíróság előtt egy nagy gabonakereskedő cégnek egy gatyás földmivel folytatott perét végig néznünk. — Még csak nem rég keltett feltűnést az az előttünk régen ismert tény, hogy a gabonakereskedő cégeknek utazói olyanokkal kötnek tőzsdei kötések, kiknek fogalmuk sincs arról mi az a tőzsde bíróság, s a kit bizonyára a kaputos ember iránti tisztelete s a törvény oltalmába vetett bizalma vitt rá az üzletre,

És mi a tőzsdén az analfabeták egész osztályát kitesszük a legrutabb szédelgésnek és kijátszásnak akkor,

## A TISZAVIDÉK TÁRCZÁJA.

### Egy fűrt ősz haj.

kép a multból.

A dicsőség napjait éltük. — Kezdték ébredni a nemzet s a véres harczsereg füst gomolyai közül ragyogva emelkedett ki a trikolor, melyre ez volt írva:

„Szabadság, egyenlőség, testvériség“.

A távolból, északról és keletről ugyan valami vészes moraj hangja zugott át a Kárpátokon s befutotta a rémes hír az egész országot.

— Jön a muszka.

Megmozdult az északi kolosszus, a nehéz ágyuk ott dübörögtek már a határ széleken, a tömösi és ojtózi szorosnál s a kozákok lovainak patkói alatt rengett és mozgott a föld.

Hanem akkor megdobbant a székelek szive is s ezt a dobbanást megérzi-e az ország.

Bömmek, az „öreg apó“-nak még akkor hire sem volt Erdély vérázott földjén s a szabad székelyek fölött egy osztrák főtiszt, Gaál ezredes parancsnokolt.

Szentgyörgy minden piczéje, földalatti oduja tele volt foglyokkal, a szabad gondolkodás vértanúival, kik azt várták, melyik orában viszik a verpadra, hogy meghaljanak a hazáért.

A vármegye dohos és nyirkos börtönében szenvedett hetek óta egy ifju földbírtokos is, Pataki Zsigmond, kit menyasz szonya oldala mellől hurczoltak el a föld alá, egyedül azért, mert szervezte a nemzetőr -csapatot.

Nagy büni, megbocsáthatlan vétek, épen elég ahhoz, hogy meghaljon érte.

Verőfényes, szép, mosolygós tavaszi nap volt, a legszebb május reggele, mikor az osztrák ezredes hirdette a foglyok előtt a halálos ítéletet s szuronyok között viszkisértette őket a — síralombházba.

Erre az ítéletre aztán végig nyíllalott az egész székely földön sziveitrazó egy jajszó.

Csend, megdöbbenő némaság szállott le a városra, bezárultak az ajtók, kereskedések s a tornyokban szólott egész nap a lélekharang.

Az utcákon fekete gyászruhás, fátyolos nők jártak, a férfiak pedig csoportosan,

esapatonként hagyták el a várost. — Ki erre, ki arra.

Az előkelőök egy küldöttsége felkereste a délutáni órákban a parancsnokló ezredest.

Ifju nők, serdülő leányok, elaggott anyák, talpig gyászban, kisirt szemekkel borultak a földre az egyenruhás tigris előtt s hivatkozva hazafiságára, részvétére. érzelmekre, zokogó hangon rimáukodták az irgalmat kegyelmet, a férj, a testvér, a jó fiu számára.

— Kötelet a forradalmároknak! — válaszolt nyersen az ezredes s kiutasította terméből a nőket.

Megszakadt hát az utolsó remény is, nincs már hátra semmi.

A ki mozdulni tudott, akkor éjszaka menekült, elhagyta a várost, hogy ne legyen tanuja a holnapi napnak, mikor elvérzik Székely ország nemes ifjusága.

A foglyok czellájában is nyomasztó csend volt, a közelgő halál ijesztő némasága.

Pataki Zsigát a felkelő hajnal első sugara még ébren találta, a mint írva leve-

mikor a teljes öntudattal és szabad akarral játszó a legszigorubbant tiltjuk.

Ezek a választott bíróságok igenis teljes fontossággal bírnak a tőzsdei üzletek lebonyolítására nézve. De csak addig, míg a tőzsde látogatókra nézve bírnak hatással. A mint e bírósági határozatok a tőzsdén kívül álló emberekre is kiterjesztenek s törvény erejével végre hajtatnak, megszűnnek jogosok lenni, még ha a választott bíróságok megegyezésszerű kompetenciája meg is állapított.

A tőzsdei választott bíróságoknak csak az üzleti lebonyolítási módját, esetleg a tényálladék tisztázását volna szabad megállapítani, s kétes esetekben tisztázni, de olyan sanesiót a tőzsde választott bíróságnak kezébe adni, mint a minőt ma adunk, egy általán nem jogos és általán nem vezethet jóra. A királyi bíróságok jogképzett bírái helyette bíróságban tőzsde tanácsosok vesznek részt, a kik már foglalkozásuknál fogva, természetes védői a tőzsdének akkor, mikor az gazdával, vagy más a tőzsdén kívül álló egyénnel állszemben. S tényleg még azt a garantiát sem kapja meg a jogszolgáltatás, hogy a kereskedelmi törvény rendelete keresztül vitessék és a bíróság fele részben a gazda érdekvéviselőiből álljon. — Az a kormánybiztos pedig, a ki a tőzsdére ki van rendelve, igen jól tudja, hogy ő azon a tőzsdén csak piscus macsulus, hogy ő neki semmi hozzá-szolása nincs az ügyekhez, s hogy fent nem is szívesen vennék, ha ő interveniálna, s így oly konfliktusokat idézne elő, melyeknek horderejét előre megbeszélni nem lehet.

És ez által, hogy a gazda sorsa teljesen a börziánerek bíróságára van bízva, egyszersmind le is van pecsételve annak a gazdának a sorsa, a kit balvégzete, a tőzsde karmai küzzé kergetett. — Mert, hogy a tőzsdei perek, ha a választott bíróság kikötése nincs a kötésen feltüntetve, a kereskedelmi törvényszék előtt mindig vesztett perek, azt a minden napi pracisból lát-

et menyasszonyának s mikor azt épen bevégezte, hatalmas dördülés rázta meg a börzön egész épületét.

Az ifju összereszt megrázkodott egész testében.

— A halál! — sziszegte ajkai körül s felköltötte társait, hogy itt az idő, indulni kell a vesztő hely felé.

Hanem a dördülés újra ismétlődött s erősebben, hangosabban, a harangok is megkondultak s a börtön rácsos ablakán becsapódott valami búbajos dallam, a magyar nemzetörök jól ismert dala.

A magyar marsiella!

— Hazám, menyasszonyom! kiáltott fe mámoros örömmel az ifju s épen bilicsei kezdte letépni karjairól, mikor benyomult ajtón, ablakon a székelly nemzetörök.

A szabadságot meghozta egy óra, az utolsó pillanat.

A Gábor ágyai még bömböltek a zavaros Olt partján, mikor Gaál ezredes darabokra tépte, kilehelte utolsó sohaját Szent-György vérázott piacán.

Ez volt a háromszéki székellyek első diadala.

juk.

A tőzsdei választott bíróságok intézménye átalakításra szorul. Nem jogos állapot az, hogy oly ügyeket, melyeket a rendes bíróságok meg nem ítélnék, ugyancsak törvényes védelem alatt álló más bíróságok végérvényesen megítéltessenek és legalább annyira kellene korlátoznunk a tőzsde bíróságok hatáskörét, hogy ítéletük csak a perelhető jogérvényes egyezség jogerejével bírjon s ne legyen ipso jure végérvényes felelhetetlen ítélet.

### A szegedi kereskedelmi és iparkamara ülés.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara ma tartotta meg e havi rendes teljes ülését Gal Ferencz elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól következő tudósítást vesszük:

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarának Réthi Dezső titkár elhunytát tudató gyászlapjára az elnökség együttérzését fejezte ki a testvérekamarának a nagy gyász fölött, mely hivatásáért lelkesedő és a munkában nem fáradó első tisztviselőjének halála által érte.

A kolozsvári kamara azon kérdésére, hogy támogatásra számíthatna-e a tengeri vámmentes behozatalát kéro fölterjesztése, az elnökség közölte, miszerint ily kezdeményezést nem pártolhatna mert a sertéskereskedésnek és exportnak a kolozsvári kerületben észlelt visszaesése itt, és az ország más részeiben nem forog fönn.

Bejelentette az elnök, hogy a kamara pártolólágg terjesztette föl a kereskedelmi miniszterhez hmvásárhelyi téglagyarak kérvényét, hogy a m. kir. államvasutak megjelölt vonalain a téglák és cserépszállításra 50%-s szállítási kedvezmény engedtessek kettős érdekből. Az egyik az, hogy a hmvásárhelyi kitünő minőségű téglák messzebb vidékekre legyenek nagyobb mennyiségekben szállíthatók és, hogy ez-

zel fölemeltessék a vásárhelyi téglagyártásnál alkalmazható, e városban a sajnos keresethiány miatt úgy is sáros helyzetbe levő munkások száma. A másik az, hogy azon vidék részére, melyre kért szállítási kedvezmény által a hmvásárhelyi téglák verseny képessé válnék, hozzáférhetővé létessek az olcsó és jó építési anyag, ami e vidék városias fejlődése szempontjából is kívánatos és amely irányban különösen nagy eredmények lesznek elérhetőek akkor, ha teljesül a házadómentességek kiterjesztése is ha ezzel a vidéken is nagyobb mérveket öltenek az építkezések.

A vidéki házadómentesség kiterjesztése ügyében tett szegedi föliratot az elnök jelentése szerint eddig a fiu-me, sopronyi és kolozsvári kamarák támogatták pártoló fölterjesztéssel.

A szövetkezetekről szóló törvényjavaslat-tervezett tárgyalására a kamara bizottságot küldött ki, melynek tagjai az elnökség, Császár József és Oblárt Lipót beltagok, dr. Rózsa Izso, Szmolény Nándor levelező tagok. A kamarai intézményről a budapesti kamara által szerkesztendő monografiának a szegedi kerületre vonatkozó részét a teljes ülés megiratja és e munkával Kulinyi Zsigmond kamarai titkárt bízta meg.

A zágrábi kamara azon kérdést teszi, számíthatna-e a támogatására azon kezdeményezésének, hogy a kereskedelmi törvény 31. §-a olyképp módosítsassék, miszerint a kereskedő könyvkivonata magánfelekkel szemben két év helyett 5 esztendeig bírjon, félbizonyító erővel. A teljes ülés fölajánlta erre a támogatását azon a szegedi kamara évi jelentéseiben többször kifejtett indokból, hogy a kereskedelmi törvény módosítása számos részletre nézve kívánatos, hogy tehát a szegedi kamara szívesen fogad minden alkalmat mely, e törvénynek általános revízióját vonna maga után.

Csongrád vármegye közönségének

Patáki Zsigmond szerelmesen boldogandólt menyasszonya karjaiba a győzelem reggelén, ki babonás félelemmel nézte jegyesének fekete haja között azt a hófehér fürtöt, mely beárnyékolta borus homlokát.

És nézte az ifju is, sokáig, hosszasan.

Bizony fehér volt az, csupa ezüst színt, ősz fürt. Emléke a halál éjszakájának, emléke a trikolor örök dicsőségének.

Bibó Lajos.

### HUMOR.

Albrecht kir. herceg egyszer keresztülutazóban volt egy magyar falun.

— Fiuk, — szólt a tanító a gyerekekhez, holnap a kegyelmes herceg átutazik a falun. A mint meglátjátok, azt fogjátok kiabálni, „Éljen a kegyelmes herceg”, mindaddig, míg a falun keresztül nem ér. Értettétek?

— Igenis értettük, — kiáltották kórusban a nebulók.

Másnap a herceg csakugyan keresztülutazott a falun. Az iskolás gyermekek szép rendbe fel voltak állítva a templom

közelében, a merre a herceg volt elvonulandó. Mikor aztán a hatlovas hintó közeledett, a tanító intett s a gyermekek torokszakadtából kiáltották:

— Éljen a kegyelmes herceg mindaddig míg a falun keresztül nem ér.

Albrecht kir. herceg jóízűt nevetett ezen a naivságon, mikor elmondta neki az adjutánsa.

Repülőgép próba. Mérnök (kinek rut és véu felesége van): Végre készen vagyok a repülőgéppel! Csak vállalkozó kell még, a ki próbákat tegyen velem — A mérnök barátja: Tudod mit, ültessd reá a feleségedet és röptesd úgy el, hogy soha vissza ne jöjjön többé!

Gyermekszobából. Mama (miközben Friczikének egy darab kalácsot nyújt): Nos Friczike mit kell mondani? — Friczike kérek még egy darabot.

Kaszárnyában. Örnagy: Hol tanult uszni? Ujoncz a vízben.

Fogorvosnál. — fiatal hölgy: Mit fizetek egy fogkihúzásért? — Orvos két forintot, de tucatszámra olcsóbb árat szabok.

azon fölterjesztését, hogy a közhasználatban levő ürmértékek mellett egy 30 literes ürmérő engedelmzettetnék, a kamara nem találta támogatandónak, mivel nem osztja a fölterjesztés érveit és a gabonaneműek mérésére fölöslegesnek tartja egy 30 literes ürmérő engedélyezését akkor, mikor a gabonát általában súly szerint adják és veszik.

A Baja-Bállaszéki vasut kiépítése érdekében a kamara évi jelentésében fogja az érdekelt vidék kívánságait előadni.

Végül elhatározta a kamara, hogy belép a „Magyar Közgazdasági Társaság” tagjai közé.

## Ujdonságok.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

— A Csongrádi Iparegyesület Márczius 10 dikén d. u. 3 órakor a község háza tanács termébe 20 iparhatósági megbízott tagot fog választani,

— Vigyázatlanság. Mult hó 28-án Király Gergely szankóval oly sebesen hajtotta, hogy Szegi Illés lakótársunkat úgy elűtette, hogy utóbb nevezett csak mások segítségével tudott lábra állani. Ebből az alkalomból felhívjuk a hatóság figyelmét arra, hogy a szankával való járást csak úgy engedje meg, ha az elébe fogott lovak esengetyüvel vannak ellátva.

— Pofoszkodás. Ha mulatságok alkalmával, poharzás közben törtéjük meg, hogy tanulatlan emberek bortoli felhevülés következtében követnek el egymás ellen tettelegesen testi sértéseket, azon nem bámulunk annyira; de megütközéssel látjuk ezt, ha társadalmi műveltséggel bíró egyének közt törtéjük meg; mint megtörtént a f. évi február 26-án tartott álarczosbál alkalmával, midőn is H. M. csongrádvárosi takarékpénztári könyvelő csekély szóváltás miatt egymás után háromszor ütötte urezul F. I. csongrádi lakost.

— A kiállítási igazgató. Graezenstein Béla miniszteri tanácsos, kiállítási igazgatónak pénzügyminiszteri államtitkárrá történt kinevezése következtében a kereskedelmiügyi min. kir. minister az 1896-iki ezredéves országos kiállítás igazgatói teendőivel dr. Schmidt József miniszteri tanácsost bízta meg.

— Sággy Mihály ur maiszáma szerkesztőségünkől kilépett.

— Nincs kegyelem. Francz Pál, kit annak idején a szathmári törvényszék rabló-gyilkosságért halálra ítélte, kegyelemért folyamodott. Iratai — mint levelezőnk írja — ma érkeztek le a kegyelmi tanácstól, mely Francz Pál kérvényét elvetette. Francz Pál tehát a halálos ítéletet, mely a legközelebbi napok egyikén hirdetnek ki előtte, nem sokára végrehajtják.

— Halálos ítélet. Mult ősszel történt hogy Kisteleken négy fiatal leány Balázs Mari varróleány, Orosz Mari és Balázs két huga megfojtották Faragó Albert iparost s a holttestét elásták. Faragó vőlegénye volt Balázsmáriának, de a leány nem akart házamenni, ami miatt azután a legény perbe fogta hűtlen kedvesét. Ez okozta halálát. A szegedi törvényszék — mint levelezőnk írja — ma ítélkezett a gyilkosok felett, mely szerint Orosz Marit, mint főbűnöst, kötél általi halálra, Balázs Marit és Jelicát 15 évi fegyházra, Balázs Terézt pedig két évi fegyházra ítélte.

— Lefoglalt sztrájkpénztár. Hamvay Sándor. pestvárosi VIII-ik kerület előljárója s egy csomó rendőr és egy rendőrfogalmazó kísé-

retében ma este bealított az asztalosok szakegyletének a Luther-udvarban lévő körhelyiségébe és egy miniszteri rendeletet mutatva fel, az előjáró a sztrájkpénztár előadását kérte. Az egylet jelenvolt vezetői szó nélkül engedelmessékedtek. Átadták a 10 frt és két krajczárt tartalmazó pénztárt a reá vonatkozó irományokkal együtt. Három óra hosszat tartott még az előjáró átvizsgálta a pénztár tartalmát és aztán kijelentette, hogy a pénztárt miniszteri rendelet értelmében lefoglalja,

— Pusztaszer nem lesz. Csongrád vármegye millenniumi bizottság tervbe vette a Pallavicini örgróf birtokát képező uradalmon Pusztaszer község emelését, a mi az ezredéves ünnep egyik szépen kiemelkedő megőrkítése lett volna. A vármegye közgyűlése azonban lezavazta az indítványt. Így elmaradt a nagyszabású telepítés is, melyet Pusztaszer község emelésével kapcsolatba terveztek.

— Megfagyott emberek. Pintér Ferencz baksi jómódu parasztagzda, gyalog indult látogatába töttösi rokonaihoz. Nap-nap után mult, de Pintér nem érkezett vissza. Végre keresésére indultak hozzátartozói, de nem találták meg. Töttösön semmit sem tudnak róla. Gyilkosságra is gondoltak és jelentést tettek, azonban a kapitány nyomozása is eredménytelen maradt. Végre a hóhányók megtalálták a Pintér összefagyot holttestét a töttösi határokon. A szerencsétlen az ivatáros éjszakán eltévesztette az utat és megfagyott. Felesége és több kiskorú gyermeke siratja. — Liba vasmegeyi község határában is találtak a napokban egy holttestet. Egy vagyonos libai gazda a szentgotthárdi takarékpénztárból visszajövet a nagy hófúvásba megfagyott. Zsebében érintetlenül találtak meg 300 forint készpénzét.

Midőn a nagyközönségfigyelmét **Ungváry László czeplédi** hírneves **gyűmölcsfa iskolájának** mai számunkban közzé tett hirdetésére felhívánk, különösen kiemeljük, hogy nevezetnél a százezrekre menő mindenféle nemes csemetén felül még mintegy 1.500.000 darab 1—2—3 éves **gyűmölcsfa vadoncz** van eladásra készen, még pedig: **körte, alma, birs, douczin, paradicsom, szilva, prunas-myrobolana, Saint-Julien, besztercei-szilva, eper, sajj-meggy, sárga barack, mandula és kókényből.**

## Irodalom.

Ujságrrói köteletségünk hozza magával, hogy megemlékezzünk kolegánknak, a „Fővárosi Lapok”-nak rendkívüli sikereiről. Vagy tán nem is a sikereiről, hisz ez mind önként érthető, olyan szerkesztés mellett, a melyben része van manapság a „Fővárosi Lapok”-nak. A siker a közönség ízlését dicséri, hogy rokonszenvével és pártolással olyan méltó helyre fordult; ám a szerkesztés gondossága, találékonysága, ezer apró ötlete: ez már a lapnak az érdeme, amit mi sietünk is konstatálni róla. Most már — hiszen két hónapja mult az újjáalakulásnak — igazán mindenki tiszta képet alkothat magának a „Fővárosi Lapokról. Ki nem látja meg, hogy ennek a pompás újságnak a vezér elve az érdekesség és a szellemesség, mely egyként jellemzi irodalmi, politikai czikkeit, még a legapróbb ujdonságát is. Diszkrét a hangja de, szellemes és tartalmas, hogy gyönyörűséggel olvashatja a legkényesebb ízlésű is. Azt mondánánk, hogy kiválóan a hölgyek

lapja: de lám, megtalálják benne az urak is a magukét. Politikai értesülései alaposak, liztosak, hirrovata terjedelmes. Mindent elmond amit az urak tudni akarnak de mindent polyszellemesen, élvezhetően mond el, hogy még a hölgyek kedvét is meghozza az újságotvasáshoz.

## C S A R N O K.

### Dal a plakátról.

Kifogytam a szerelmi dalból,  
Piennem kell egy ideig,  
Verselve öles falragaszról,  
Mig újabb díszlet érkezik.  
A plakátokba hangulat van  
Sza versbe' fő a hangulat —  
Ah, hölgyeim! minek tagadjam,  
Imádom a plakátokat.

A kalodont, a rőzsaszappan.  
Koncert elite-bál, kakao;  
Amott egy újabb hetilapban  
Regényt fog irni Serao,  
Cognac, liqueur és thea-bonbon,  
Egyrosz fogár százaranyat! —  
Ah hölgyeim! szavamra mondom,  
Imádom a plakátokat.

A piaczon e tarka verseny,  
Mely egymást licitálja tul:  
Nos, ez az élet képe nyerseny,  
Hol aki győzi az az ur.  
Aki tolong az utcázajban  
S tipor utközbe máczokat —  
Ah, hölgyeim! minek tagadjam,  
Imádom a plakátokat.

Mi sem vágyódnak másra, kérem,  
A plakát a mi kenyerünk.  
Van-Houtenek között szerényen  
Egy kis helyecakét keresünk.  
Öles betű jut egyre néha,  
Mig másra egy arasznyi csak —  
Ah, hölgyeim! fele se tréfa,  
Imádom a plakátokat.

Makal Emil.

### Félre tölem, gyáva bánatok!

Félre tölem, gyáva bánatok!  
Azt tanácslom: odébb álljatok.  
S ezután felém se nézzetek,  
Ugy sem álok szóba véletek.

Ha nem lesz szép olykor életem,  
Majd elvárom, amig szép lezsen,  
De könnyezni, mint az asszonyok,  
Isten ucsse, többé nem fogok!

Megtanultam én azt már hogy itt,  
A világon minden változik,  
S ha az öröm hamar elmegyén:  
A bánat se lehet végtelen.

Hó takarja kün a mezőket,  
Nem vigasztal sehol a zöld gyep,  
Eget, földet bántó gyász borít,  
Ez ez engem el nem szomorít.

Eshetik a hó most a rétre:  
Virágerdő nyit majd helyébe;  
S hol most farkas járja a havat:  
Vigan sétál majd a pitypalaty:

Jakab Ödön.

**Szerkesztői üzenetek.**

T. U. Budapest levelét rég várjuk de még jobban ígértét.

B. S. Helyben. A tisztelet példány pontosan meg. Sziveskedjék cikkének folytatását beküldeni.

**NYILTÉR\*)**

Egészelyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 450 különböző fajban,) méterenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, koczkás, csikos, virágos, damasztolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postaber és vamentesen a privátmegrendelők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

\*) Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Vasúti menetrend.**

Csongrád — Félegyház.		v. v.	v. v.	
		d. e.	d. u.	
Csongrád indul	—	9.20	2.45	
Gáter érkezik	—	9.52	3.17	
Félegyház érkezik	—	10.21	3.46	
Félegyház — Csongrád.		v. v.	v. v.	
		d. u.	d. u.	
Félegyház indul	—	12.25	5.10	
Gáter érkezik	—	12.48	5.33	
Csongrád érkezik	—	1.25	6.10	
Félegyház — Budapest		sz. v.	sz. v.	gy. v.
		d. e.	éjjel	d. e.
Félegyház indul	—	6.48	2.34	11.06
Czegléd érkezik	—	8.13	4.04	12.06
Budapest érkezik	—	10.20	6.30	1.25
Budapest — Félegyház		sz. v.	sz. v.	gy. v.
		d. e.	délután	d. u.
Budapest indul	—	8.30	4.25	2.25
Czegléd érkezik	—	10.30	6.25	3.41
Félegyház érkezik	—	12.11	7.57	4.47
Félegyháza — Szeged.		sz. v.	sz. v.	gy. v.
		d. u.	éjjel	d. u.
Félegyház indul	—	12.19	8.02	11.16
Kistelek érkezik	—	12.59	8.41	11.58
Szeged érkezik	—	1.47	9.35	12.52
5.49				
Szeged — Félegyház.		sz. v.	sz. v.	gy. v.
		d. u.	éjjel	d. e.
Szeged indul	—	12.53	5.10	10.01
Kistelek érkezik	—	1.47	6.05	10.35
Félegyház érkezik	—	2.28	6.43	11.04

**ESZENCZIAKAT**



rum, cognac. mindennemű szeszese italok asztali likőrök és különlegességck azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkitűnőbb minőségben szállítok.

Azon felül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta eceteszenecziát kellemes ízű borecetet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és hasznalati utasítások ingyen mellékelteknek.

Kiváló eredményért kezeskedem.

Árllapot bérmentve küldök.

**POLLAK KÁROLY FÜLÖP**  
eszencziák-különlegességek gyára PRÁG  
1-20 190, D.

Egy jö házból való fiu

**Tanonczul azonnal**

felvétetik hol megmondja a „Tiszavidék” kiadóhivatala.



**Minden köhögést**

valamint a gége, tüdő és légcső miúda hurutos megbetegedését, továbbá a nehéz légzést, asthmák, hurutot, görcsös köhögést, rekedtséget, ingerlést a torokban kezdődő mellbetegséget a leggyorsabban és biztosan gyógyít, az évek óta elismert és orvosi utasítás után készített és ajánlott kitűnő szer, a

„Szent György thea”  
ára csomagonként 50 kr. a hozzá való „SZENT GYÖRGY HURUT-POR” szinte 50 kr. dobozonként, pontos használati utasítással együtt.

Eredmény már néhány nap alatt észlelhető. — Két csomagnál kevesebb nem küldetik. — Postaküldeményeknél csomagolás és szállító levélért 20 kr. több számítatik. A megrendelések egyenesen a ST. GEORG'S APOTHEKE Wien, V/2 Wimmergasse 33. czim alatt.

**Haszonbéri hirdetmény**

Gróf Károlyi Sándor ur

Ő Nagyméltóságának a Csongrádi határban özvegy Pálfy-né ujfalusi birtoka mellett fekvő 342 1200 öles holdnyi Győjai birtoka folyó évi október 1-től több évre haszonbérbe kiadó.

Feltételek szóbelileg meg tudhatók Felgyön.  
Az uradalmi Tisztartóságánál.